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SORU SETI 06

| TUKETICI TEORISI |

Problem 1 (KMS-2001)

X1 ve X2 iriinlerine harcanabilecek 12 TL'lik bir gelir var ise, ve X1 iiriiniiniin fiyat1 2 TL, X2 {iriiniin fiyat:
6TL ise, biitce dogrusu denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) X1/ 2+X2/6=12
B) 3X1+X2=12

0) (XI+X2)/8=12
D) 3XI1+7X2=12
E) 8(X1+X2)=12

Problem 2 (KMS-2001)

Bir tiiketici gelirinin tiimiinii harcadiginda 6 birim X ve 14 birim Y veya 10 birim X ve 6 birim Y satin
alabiliyor. Bu tiiketici gelirinin tiimiiyle kag¢ birim Y satin alabilir?

A) 14
B) 26
C) 24
D) 18
E) 16

Problem 3 (KPSS-2002)

Yatay eksende gida, dikey eksende de giyecek gosteriliyorsa ve gidanin fiyati giyeceginkine gore yiikselmigse
biitce dogrusu nasil degisir?

A) Daha yatay hale gelir

B) Daha dik hale gelir

C) Disariya dogru kayar

D) Orijine dogru kayar

E) Fiyatlarla gelir arasindaki iligskiye bagl olarak, daha dik ve daha yatay hale gelir

Problem 4 (KPSS-2002)

Ali, fiyat1 2 TL olan X malindan 100 birim ve fiyat1 4 TL olan Y malindan 50 birim tiiketmektedir. X malinin
fiyat1 5 TL'ye ve Y malmin fiyat1 8 TL'ye ¢ikarsa, ayn1 miktarda X ve Y mali satin alabilmesi i¢in Ali'nin
geliri kag TL artmalidir?

A) 350
B) 500
C) 600
D) 700
E) 1050

Problem 5 (KPSS-2003)

Fiyat-tiikketim egrisi pozitif egimli ise, talebin fiyat esnekligi i¢cin asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 1 den kiigiiktiir
B) Esnektir
C) 1 e esittir

D) Sifirdir
E) Sonsuzdur
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Problem 6 (KPSS-2003)
Kayitsizlik egrisinin dis bilkey olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Artan marjinal fayda kanunun gecerli olmasi

B) Azalan marjinal fayda kanunun gecerli olmasi

C) "Fazla miktar her zaman iyidir." diislincesinin hakim olmasi
D) Tercihlerin sabit olmasi

E) Tercihlerin degisken olmast

Problem 7 (KPSS-2004)
A tiiketicisi X, Y ve Z malindan bir tiiketim sepeti olusturarak dengeye ulagsmistir. Tiketicinin X ve Y
malidan elde etmis oldugu marjinal fayda sirasiyla 14 ve 8 birimdir. Y ve Z malmin fiyati ise sirasiyla 4 ve

8' dir.

Buna gore, X malinin fiyati (Px) ve tiiketicinin Z malindan elde etmis oldugu marjinal fayda (MUz) kagar?

Px MUz
A) 7 16
B) 7 14
C) 4 14
D) 6 12
E) 14 4

Problem 8 (KPSS-2004)

X ve Y mali tiiketen bir tiiketicinin fayda fonksiyonu asagida verilmistir. U(x,y)=10x"%y"*

X malinmn fiyat1 2, Y malinin fiyat1 4, tiiketicinin geliri 270 ise, tiikketicinin elde edecegi maksimum fayda
degeri kagtir?

A) 140
B) 160
C) 270
D) 300
E) 200

Problem 9 (KPSS-2004)

Tam ikame X ve Y mallan i¢in, MRSx,y < Px/Py olduguna gore, tiiketici dengesinde optimal Y mali rniktan
asagidakilerden hangisine esittir?

(MRSx,y: X ve Y mallar1 arasindaki marjinal ikame orani Px:X mali piyasa fiyati Py: Y mali piyasa fiyati, M:
hane halki parasal gelirdir)

A) M/Px
B) M/Py
C) Px/Py
D) Px-Py
E) 0

Problem 10 (KPSS-2005)
Tiiketicinin bir birim daha ¢ok X malindan tiiketebilmesi igin vazgegmesi gereken Y mali miktarin1 veren
degisim orani, asagidakilerden hangisine esittir?

(Px: X malmin fiyati, MUx: X malmin marjinal faydasi, Py: P malinin fiyati, MUy: Py malinin marjinal
faydasidir.)
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A) -Px/Py

B) -Py/Px

C) MUx /MUy

D) MUy /MUx

E) Px.Py/MUx.MUy

Problem 11 (KPSS-2005)
Asagidakilerden hangisi, fiyat-tiiketim egrisi iizerindeki her nokta I¢in dogrudur?

A) Artan fayda s6z konusudur

B) Mallarin tiiketilen fiyatlar1 sabittir

C) Gelirin tamami harcanir, ancak fayda maksimize edilmez
D) Fayda maksimize edilir, ancak gelirin tamami harcanmaz
E) Fayda maksimize edilir ve gelirin de tamami harcamr

Problem 12 (KPSS-2006)
Fiyat-tiiketim egrisi miktar eksenine dik bir dogru ise, talebin fiyat esnekligi hangi degeri alir?

A) Sonsuzdur.

A) B)l'den biiyiiktiir.
B) Birdir.

C) 1'den kiigiiktiir.
D) Sifirdir.

Problem 13 (KPSS-2007)

iki mall1 bir ekonomide fiyatlar ve tiiketicinin geliri iki kat arttiginda biitce dogrusunda meydana gelecek
degisiklikle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Biitce dogrusunun eksenleri kestigi degerlerde bir artis olur.

B) Biitge dogrusunun eksenleri kestigi degerlerde bir azalma olur.

C) Biitge dogrusunun egimi azalabilir veya artabilir,

D) Biitce dogrusunda herhangi bir degisiklik olmaz.

E) Biitce dogrusunda meydana gelecek degisikligi bilebilmek icin daha fazla bilgiye ihtiyag vardir.

Problem 14 (KPSS-2007)

X mal1 miktarinin yatay eksende gosterildigi bir durumda, gelir-tiiketim egrisi dikey ise X malina ait talebin
gelir esnekligi degeri kagtir?

A) 2
B) -1
C) 0
D) 1
E) 2
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